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Referat fra ekstraordinært møde i Afdelingssamarbejdsudvalget  

 
 
 
Dato: 26. juni 2008 
Tid: Kl. 11.30 
Sted: Bernstorffsgade 17, 3. sal, vær. 315 
Mødedeltagere: Lars Vad Jensen, DJØF (næstformand) 

Karsten Kristensen, DJØF 
Jan K. Hansen, HK/Kommunal 
Jens Elmelund, (formand) 
Henrik Dencker, Personale og Organisation 
Katrine Bagge Thorball, Tværgående Økonomi og 
Regnskab 
Benthe Knudsen, Lønenheden 
Lis Bjarnesen, Personale og Organisation (gæst) 

Deltog ikke: Ingrid Balsov, LFS 
Referent:        Bente Hansen 
 
Dagsorden: 

1. Orientering om status på ny struktur i de centrale kontorer 
2. Eventuelt 
 
Punkt 1. Orientering om ny struktur i de centrale kontorer 

Lis Bjarnesen orienterede om status på processen i forhold til for-
delingen af medarbejdere. Det overordnede princip i fordelingen af 
medarbejdere – at medarbejderen følger sin opgave over i den ny 
struktur – er blevet fulgt, og fordelingen til de nye kontorer er nu på 
plads. Medarbejderne i Børn og Familier og Udsatte, Misbrug og 
Bolig medarbejderne har haft den forløbne uge til at tale med kontor-
chefen, hvis de ønskede en anden placering end den foreløbige, der 
blev meldt ud efter sidste ASU-møde. Ifølge kontorcheferne har der 
ingen henvendelser været.  
 
I få tilfælde har det overordnede princip ikke kunnet følges, da 
medarbejdernes opgaver ikke entydigt kan placeres i den fremtidige 
organisering.  På voksenområdet drejer det sig om to medarbejdere. 
For den ene medarbejder blev ønsket fulgt.  For den anden med-
arbejder var det underordnet, hvilken placering vedkommende fik. 
 
I handicapkontoret har det drejet sig om 4 medarbejdere. For to af 
medarbejderne var det underordnet, hvilket placering de fik. To blev 
placeret ud fra hensynet til kontorets tarv. 
 
Og i kontoret for Børn og familier med særlige behov gjaldt det 4 
medarbejdere, hvoraf 1 fik ønsket om anden placering opfyldt, 2 
medarbejderes ønske om en anden placering kunne ikke opfyldes og 
for 1 medarbejder var placeringen underordnet. 
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Medarbejderne i Misbrug og Bolig fik alle deres ønske om placering 
opfyldt. I Tilsynskontoret er der særlige problemstillinger, som blev 
drøftet på sidste ASU-møde. I Projektkontoret var 1 medarbejder ikke 
enig i placeringen. Kontorchefen har efterfølgende truffet beslutning 
ud fra kontorets tarv. 
 
Endelig sagde Lis Bjarnesen, at i løbet af næste uge vil medarbejderne 
modtage et tillæg til deres ansættelsesbrev. 
 
Lars Vad Jensen bragte opmærksomhedspunkter op fra sidste møde. 
Bl.a. overvejelser i forhold til fordelingen af ressourcer. Bekymringen 
går på, om DU-kontorerne har de nødvendige kompetencer, hvis alle 
medarbejdere til ledelsessporet er blevet placeret i MR-kontorerne. 
 
Henrik Dencker havde opfattelsen af, at det var de økonomiske 
kompetencer, B-siden var bekymret for på sidste møde. Han har i 
mellemtiden rejst spørgsmålet for kontorcheferne, som vurderer, der 
er de kompetencer til stede, der er behov for.  
 
Jens Elmelund sagde, at det er fint, at B-siden er opmærksom på, om 
vi kapacitetsmæssigt og talentmæssigt får delt på den rigtige måde. 
Hvis der er ubalancer, er der flere måder at rette op på. Han tilføjede, 
at forvaltningen arbejder med talenter i alle sammenhænge.  
 
Lars Vad Jensen bemærkede, at på sidste møde blev det aftalt, at han 
skulle samle op i forhold til spørgsmål, som B-siden mangler ledel-
sens kommentarer til. I den forbindelse nævnte han, at omorganise-
ringer giver ekstraarbejde, usikker drift og videnstab. Alt i alt noget 
der på kort sigt betyder, at organisationen fungerer mindre effektivt.  
 
Jens Elmelund svarede, at ledelsen anerkender, at der er omkostninger 
forbundet med en strukturændring og ledelsen anerkender ligeledes, at 
det kan medføre produktivitetstab. 
 
Karsten Kristensen var meget tilfreds med en klar og præcis udmel-
ding. 
 
Lars Vad Jensen havde endvidere opsamlet punkter af principiel 
betydning, som B-siden mangler respons på fra ledelsen. Bl.a. at 
medarbejderne får hurtigt besked om, hvor de skal sidde, og at det er 
hensigtsmæssigt med få flytninger. At nuværende kontorer får 
afsluttet gamle sager, så de nye kontorer kan fokusere fremadrettet og 
ikke løse gamle sager, som de ikke har viden om, og som derfor vil 
blive en hæmsko for en ny struktur. Det kan være vanskeligt over for 
en ny chef at sige, at nu har man også denne svære sag. 
 
Jens Elmelund var enig i, at det er vigtigt at sørge for, at alle gamle 
sager og vanskelige sager afsluttes så vidt muligt. Under alle om-
stændigheder skal sagerne håndteres. 
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Lars Vad Jensen sagde dernæst, at B-siden på et tidligere møde har 
anbefalet, at den nye ledelse hurtigst muligt afholder en samtalerunde, 
således at der kan ske en krav- og forventningsafstemning i forhold til 
medarbejdernes nye arbejdssituation og den nye ledelses forventnin-
ger. Det er endnu et opmærksomhedspunkt. 
 
Jens Elmelund svarede, at det er utrolig vigtigt, at kontorcheferne får 
rum til at tilrettelægge det fremadrettede arbejde i kontoret evt. ved at 
tage på seminar. 
 
Henrik Dencker sagde, at i forhold til de nye kontorer er det vigtigt at 
have fokus på forventninger og kompetencer. Der er forskellige måder 
at gøre det på, f.eks. kunne man afholde seminar, MUS eller samtaler.  
 
Jens Elmelund understregede, at opmærksomhedspunkterne vil blive 
tydeliggjort i forhold til cheferne. 
 
Lars Vad Jensen oplyste, at B-siden sender navne på repræsentanter til 
arbejdsgruppen snarest. I forhold til arbejdsgruppen er det B-sidens 
ønske, at der udarbejdes et decideret kommissorium for, hvilke opga-
ver der skal behandles i ASU, og hvilke der skal forelægges arbejds-
gruppen for at afgøre, hvor kompetencerne ligger. 
 
Henrik Dencker svarede, at det er et relevant spørgsmål. Han pointe-
rede, at arbejdsgruppen flytter ikke ASUs kompetence. I arbejds-
gruppen skal foregå forberedende tale, der gør det lettere at behandle 
sagen i ASU. 
 
Karsten Kristensen sagde, at han opfatter det således,  at arbejds-
gruppen gør sig grundige overvejelser. Samtalerne vil være af mere 
uformel karakter, der kan give bedre forståelse for synspunkter. Er der 
tvivl bringes sagen op i ASU.  
 
Jens Elmelund spurgte, hvad planen er i forhold til de fysiske rammer 
samt tidshorisonten. 
 
Henrik Dencker svarede, at vi benytter de principper, der tidligere er 
meldt ud: 1) At flytte mindst muligt, 2) kontorerne skal være sammen-
hængende og 3) MR- og DU kontorer skal være tæt på hinanden. 
Øvelsen går ud på at indrette os mere hensigtsmæssigt med de lokaler, 
vi har til rådighed. Lis Bjarnesen er begyndt at måle lokaler op. 
Tidshorisonten er efter sommerferien og endeligt forslag til lokaleplan 
forelægges ASU. Dernæst fortalte Henrik Dencker, at i den tværgå-
ende gruppe drøftes den ny struktur bl.a. problemstillinger om PCere. 
Der vil blive udpeget en repræsentant i de enkelte kontorer, som er 
den praktiske formidler med f.eks. merkater. Flytningen vil foregå en 
lørdag/søndag. I øvrigt forestiller vi os, at vi udarbejder en minivej-
ledning. 
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Lis Bjarnesen supplerede, at der kommer nogle medarbejdere fra 
Koncernservice og slutter  PCerne til.  
 
Der var enighed om, at der snarest indkaldes navne på medarbejderne 
fra de enkelte kontorer.  
 
Benthe Knudsen fortalte, at kontorbudgetterne meldes ud inden 1. 
september 2008, og at medarbejderne flyttes i løn den 1. september 
2008. 
 
Katrine Bagge Thorball nævnte, at administrationsbudgettet bliver 
tilpasset kontoplanen. 
 
Lars Vad Jensen sagde, at han gerne giver sit bidrag med. 
 
Benthe Knudsen svarede, materialet vil blive taget med på ASU-
mødet i august. 
 
Katrine Bagge Thorball oplyste, at der vil blive udarbejdet konto-
planer for ydelsesområdet på et senere tidspunkt. 
 
Lars Vad Jensen bemærkede, at medarbejderne er nysgerrige efter at 
få oplyst, hvem der bliver chef i Drifts- og Udviklingskontoret i Børn 
og Familier og han opfordrede til, at det meldes ud hurtigt. 
 
Jens Elmelund svarede, at på næste møde vil ledelsen komme med en 
præcis udmelding. Han tilføjede, at han vil tale med Sven Bjerre og 
Tobias Børner Stax, om der eventuelt kan meldes noget ud. 
 
Punkt 2. Eventuelt 

Der var ingen bemærkninger. 
 
 
 
 
 
 
 


